

上紧“发条”才能跑赢全年

冯新

记者从安庆市2023年第三季度招商引资工作调度会上获悉,1-9月,全市新签约亿元以上项目334个,同比增长1.83%,协议投资总额2071.02亿元,同比增长26.04%。其中,工业项目287个,10亿元以上项目53个,20亿元以上项目22个,50亿元以上项目14个,100亿元以上项目4个。(《安庆晚报》10月17日)



潜山市经开区的安徽慧儒年产8万吨铜箔项目一期生产车间内,工作人员在赶制订单。
全媒体记者 路欣 摄 (资料图片)

今年以来,我市坚持把招商引资作为经济发展的“一号工程”来抓,抓实抓细,围绕汽车及零部件、化工新材料、智能装备、生物医药等产业,深入长三角、珠三角、京津冀等重点区域开展常态化招商活动,项目签约数量大幅增加,落地项目质量越来越高。为推进安庆高质量发展提供强劲支撑、注入强大动力。1-9月,全市新签约亿元以上项目334个,同比增长1.83%,协议投资总额2071.02亿元,同比增长26.04%。

回望前三季度,成绩鼓舞人心,亮点可圈可点,但是剩下的两个月才是决胜全年目标的关键期。行百里者半九十,惟有巩固、保持当前良好态势,紧紧围绕年初既定目标任务,细化、压实、推进,努力把“力争

实现”变为“确保完成”,才能跑赢全年,交上一份出色的“答卷”。

冲刺四季度,打好收官战,要按照“争取项目抓落地、落地项目抓开工、开工项目抓进度、续建项目抓竣工、竣工项目抓投产”的总体要求,上紧“发条”、加快把“规划图”变成“施工图”,把“时间表”变成“计程表”。早打“项目牌”、算好“投资账”、放大“资金池”、巩固“储备库”,全面营造“大抓项目、抓大项目”的浓厚氛围,谋划更多大项目、好项目落户宣城。

冲刺四季度,打好收官战,要始终把优化营商环境作为发展的“生命线”,大力弘扬企业家精神,尊重企业家、爱护企业家、关心企业家,积极打造营商环境“升级版”,为企业发展创造一流营商环境。

在已完成招商引资年度任务的基础上,加快对接洽谈,促进项目签约,加快推进项目招商引资、开工和建设。

战鼓催征尘未洗,策马扬鞭再出发。让我们以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲、“踏平坎坷成大道”的闯劲,全力稳住招商“基本盘”,打好年底“收官战”,推动全市经济运行企稳向好。



以时不待我之势促进高质量招商引资

未一平

一份出色的招商引资工作答卷,对于进一步促进本地经济与社会发展,促进就业与税收增长等都有着十分重要的现实意义。

我们之所以重视招商引资工作,是因为招商引资在地方经济发展中不仅起着资金的输血功能,而且也起到了引入先进的管理与经营模式的作用,同时也是我们对外联系的窗口与桥梁,而这些恰是作为后起地区所不可或缺的。招商引资工作做得越好,规模越大,地方发展就越快,百姓的受惠程度就越深。这是被发展事实所证明了的,无可辩驳。安庆的发展之所以有现在的规模与成就,其中一个最重要的因素是我们一直持续不断地将招商引资当作经济发展的重中之重在抓落实。一定程度上,这是我们

取得成功的宝贵经验,既需要总结,更需要基于现实继续发挥,使招商引资工作不断地走好走优,走向深入,以引领地方经济向上向好发展,造福百姓与社会。

当然招商引资又不是嘴上说说那么容易的事,是一项费心费力费神的工作。首先你不知道哪里有商可招,有资可引。故此,作为招商引资者你要抓相关信息,有了信息不等于就坐着商机来临,资金落户,你还要主动出击,游说客商。而靠什么来游说,来说服客商?基本上取决于两个方面,从大的方面来讲,是地方的发展成就,是地方的优势,包括劳动力资源及人才、技术,以及地方政府的重视度等;另一方面就是个人的素质,是工作态度与能力,是工作作风等。招商引资其实说来是一项很复杂

的系统工作,每一个项目的落实都是时间与精力的付出。由此,我们有必要向那些在地方招商引资上做出贡献者表示敬意。是他们的付出,才换来了招商引资的新成就。

眼下,我市的发展正步入快车道,这是有目共睹的事实。此种语境下,对于资金的需求应用肯定会更大,对工业项目的落实需求度也会更高。发展无穷尽,招商引资工作永没有终点。由此,在招商引资上我们没有懈怠之时,也没有理由躺下歇一歇,仍需发挥结合优势,拿出百倍的干劲冲劲,要有时不待我的责任感、紧迫感与使命感,继续抓好招商引资工作,为地方经济与社会发展招来新的“凤凰”落户,以高质量的招商引资引领地方经济高质量发展。

把节能环保产业打造成城市新名片

徐剑锋

近年来,安庆市节能环保产业专班围绕节能环保产业“双招双引”,加强顶层设计、坚持高位推动、深化要素保障,新招引项目28个,总投资额630亿元,全面推进节能环保产业补链强链延链,助力经济高质量发展。(10月12日《安庆晚报》)

节能环保产业是市的主导产业之一,这几年全市上下坚持政策引领、龙头引进、服务引导,有力地推动了企业集聚、产业集群发展,呈现出蓬勃向上的喜人态势。“绿色低碳发展,这是潮流趋势,顺之者昌。”诚如习近平总书记所言,把节能环保产业打造成城市新名片,安庆正当其时。只有紧紧抓住产业链这个着力点,“链”接创新链、服务链、资金链,全局谋划,布局长远,才能打开一方新空间。

“链”接节能环保产业的新未来,要突出“顶天立地”,形成产业强支撑。一方面要培育龙头“链主”,2022年全市新增注册节能环保类企业1078家,注册资金107.5亿元,规上节能环保产业年总产值94亿,较2021年增长11.3%。要立足龙头企业,稳产优产出精品,独门绝技占鳌头,持续提升优势产业的领先地位,全方位推动节能环保产业做大做强;另一方面要突出“链式”招引,围绕节能环保产业集群的规划布局招大引强、招新引优,进一步拓展上下游产业链,巩固提升更加完备的产业配套体系。

当前,新一轮科技革命和产业变革日新月异,只有牢牢牵住创新这个“牛鼻子”,才能赢得优势、占据主动,这对节能环保产业发展来讲更为重要。强化全产业链持续创新能力建设,既要针对产业薄弱环节,着力实施关键核心技术攻关工程;也要面向产业科技前沿,整合科研院所、高等院校、企业科研力量资源,通过新技术、新工艺、新装备的研发和应用,打造更多更高附加值的精品新品,培育一批具有国际竞争力的创新型领军企业。

推动节能环保产业“链式发展”,要在建平台、聚人才、优环境、提品质等“链式服务”上下功夫,安庆已经做了许多有益探索,要进一步强化链式思维,注重制度顶层设计,突出资源配置改革,聚焦企业“急需”、项目“急难”,围绕产业全生命周期把服务保障延伸到“神经末梢”,构建产业发展最优生态圈,进而加快建成具有全球影响力的节能环保产业发展新高地。